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Az angol hajóraj Fiúméban.
Fiume, alig. 28.

Ma a város és a kormányzó látta ven­
dégeli! a magyar vizeken időző angol hadi­
hajó raj tisztikarát. Tudósításaink a mai nap 
eseményeiről itt következnek :

Újabb angol hajó érkeaése.
Ma reggel 7 órakor Máltából kikötőnkbe érke­

zett a .Maine, angol kórházhajó. A .Maine* 
szintén az angol föld közi-tengei i hajórajhoz 
tartozik. Parancsnoka l.anguadve ; személyzete 
65 emberből áll.

Villásreggeli a kormányáénál.
Aákó Sándor gróf kormányzó ma dél­

ben palotájában villásreggelit adoV, amelyen 
résztvettek az angol tisztikarbó1 : Beresiord 
lord tengernagy, Bridgeman ellentengernagy,

es egymás vállára téve kezét, hidat képez, 
mely alá a földön lassan begtu ttja egy játékos 
a labdát.

Döntő előny e játékban a kitűnő 
futokepesség, mert a labdával a kezében sza­
ladhat le a jó futó az elleniéi íeher goal-vo- 
naláig, ha útközben gáncsot nem vetnek neki, 
vagy' erőszakos módon fel nem tartóztatják.

Ilyenkor a labda tulajdonosa egész testé­
vel rálekszik és megvédi a labdát, az ellenfél 
játékosai pedig a legerőszakosabb módon igye­
keznek azt tőle elvenni, miközben — amint az 
ma is több Ízben megtörtént — a szó szoros 
értelmében darabokban tépik le a legalul fekvő 
játékosról a ruhát és össze-vissza verezik mar­
kuknak kíméletet nem ismerő fogásaival a tes-

rangu városi tisztviselők. A hajón a városi 
zenekar játszott és hideg buffet volt felál­
lítva.

Amint a gőzös a kikötőből kiért, körül­
hajózta az angol hajórajt és a tengernagyi 
zászlóshajó előtt rázendített az angol himnusz­
ra. Majd a változatos, szép látványt nyújtó 
partok mentén egész Cztrkveniczáig haladt a 
hajó, ahonnan visszafordulva, este nyolez óra­
kor érkezett vissza a fiumei kikötőbe.

Rugby football match.
Rendkívül érdekfeszitő játéknak volt ma 

tanúja az a körülbelül kétszáz ember, aki a 
Kvassay-telepen ma délután félhat órától hétig 
a »Queen* és »Bulwark* hajók football-csa­
patai között lefolyt matchct végignézte. Az 
első eset volt ez, hogy Magyarországon 
Rughy-footbalt játszottak és ha a Fiumei At­
létikai Kiub lelkes vezetősége korábban ad­
hatta volna ezt az általa rendezett matchet a

a többi játékosok ráestek, úgy hogy eszmélet 
lenü. maradt a földön. Ilyenkor abbanhagyják 
a játékot, kinyújtják a sérültnek végtagjait^és 
teljes erővel masszírozzák. Alig egy perez
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budapesti sportkörök tudomására, onnan is 
bizonyára sokan rándulink volna le a minden 
izében izgaló és érdek feszítő versem meg­
tekintésére.

A Rugby-játék igen sok tekintetben kü­
lönbözik a rendes, nálunk is kultivált • Asso­
ciation.-footballjaiektól A Rugby-t 15—15 já­
tékos játszsza mindkét oldalon és pedig 8 
lorivards, 2 halfback. 4 threequarter es I lull- 
back. aki egyúttal a kapus is. A labdát, melv 
nem gömbölyű, hanem tojásalaku, kézzel is 
meglógjak es a goalt. mely 5 pontot számit, 

I nem a kapuba, hanem a kapu fölött, a két 
I magas árbocz közölt kell keresztüldobni. Ha 
I azonban csak az ellensége^ kapuval pnrhuza- 
1 mos lehér vonalra sikerül a labdát rátenni, 
i akkor ez bárom pontot számit. .Out* után u 
I labdát csak egyenes irányban szabad a pá­

lyába bedobni, a labdával való előrefutás köz-

A mai estély

Sueter és neje, Brock, Woods, Roper, Felly, J ben pedig csak egy a háta mögött levő csa- 
Sturdee, Gibbs, Keys és Pollard vezérkari patbelijének dobhatja oda a játékos a lab- 
tisztek, továbbá Faber angol konzul ne- I dát.
jevel es leányaival, Wickenburg István gróf I Ha a biró füttyére megszakítják a játé- 

miniszteri tanácsos és Hoyos Ede gróf. Az | kot, akkor a *scrummage*-gel kezdik újra, 
asztalnál a főhelyen, a középen, a kormányzó ' vagyis valamennyi játékos lehajolva 
neje, született Lipthay Eszter bárónő, mellette 
jobbról Beres/ord lord tengernagy, balról 
bridgeman ellentengernagy ült. A grófnéval 
szemben, az asztal túlsó oldalán Máké Sándor 
gróf kormányzó foglalt helyet Faber angol 
konzul neje és Sueter hajóparancsnok neje 
között.

Séíahajóaás.
Délután öt órakor a város az angol ven­

degek tiszteletére sétahajózást rendezett a 
•Tátra* gőzössel a Quarnerón. Hivatalos volt 
a kirándulásra az angol tisztikar, Nákó Sán­
dor gróf kormányzó és neje, Wickenburg Ist­
ván gróf es Ment sík Ferencz dr. miniszteri 
tanácsosok, Matuschka Lajos vezérőrnagy Rü-
diger Ernő révkapitány. Faber angol konzul 1 K'meletet nem ,smerö ,0«ásaival a tes
Zanella Rikárd országgyűlési képviselő, az j et- Haro™ '^en történt meg a ma. match fo- 
egész városi képviselőtestület és a magasabb >amab> °Ry eR.V-egy elbukó játékos valósá-

1 gos ívben több méternyire repült labdájával és

A mai nap fénypontja az a gyönyörű 
estély volt, amelyet Makó Sándor gróf kor­
mányzó igazi magyaros vendégszeretettel este 
10 órakor palota) aban adott Az estélyre több 
mmt oOO meghívó ment szét é-> a megjelentek 
száma körülbelül 250-et tett k. A I épcső- 
csarnok feljárójánál Make Sándor gróf fogadta 
szokott szei etetreméltósagaval vendégeit, kik­
nek mindegyikével szívélyesen kezet szorított. 
A nagy csarnokban logadta a kormányzó 
neje is a megjelent vendegeket. Féltizenegy 
órakor együtt volt « vendégsereg, melyben 
mindössze hat nő volt és pedig Geyer Stefin, 
a mai hangverseny kitűnő művésznőjén és 
édesanyján kniil Sueter hajóparancsnok neje s 
Faber angol konzul neje és két leánya. Az 
előcsarnokban berkes Béla ez iga ny zenekara 
játszott szebbnél-szebb magyar nótákat, a pa­
lota előtti térén pedig a Jellacsics-ezred zene­
kara volt felállítva.

A vendegek felvonulását es a pazarul ki­
világított palotát nagy neptömeg bámulta meg. 
Az érkezett vendégek sorban kivonultak a 
palota nagy erkélyére, ahonnan az angol hajók 
vakító fényszóróinak játékában gyönyörköd­
tek.

Tizenegy órakor L ezdődött az erkélyhez 
vezető fehér teremben Geyer Stefinek, a bájos 
fiatal hegediimüvésznőnek és kísérőjének, Dient/ 
Oszkár zongoraművésznek hangversenye.

A műsor a következő volt :
1. Vieuxtemps : Rondo — Geyer Stefi.
2. Chaminade : Scn-amouche — Dienel 

Oszkár.
d. Wieniawsky : Faust-abránd — Geyer

Stefi.
4. Hubay : Poemes hongrois — Geytr

Stefi.
A megjelent vendégek valósággal el vol­

tak ragadtatva a fenomenális művésznő utol­
érhetetlen technikájától és gyönyörű szép játé­
kától és minden egyes szám után elementáris 
erővel tört ki a taps, melyben az angol ten­
gerésztisztek különösen kitettek magukért. 
Nákb Sándor gróf nemzetiszinü selyemszalag­
gal ékesített gyönyörű nagy virágcsokrot adott 
át az istenáldotta művésznőnek, kit az angol----J — ^ VI ««* laiviiBiuuun muv , Ml az. ílNgO

mulvr magához téri az elájultak mindegyike tengerészlisztek, élükön Beresford lorddal, ai
és bár egyikük idegrázóan hörgött a fajda­
lomtól, mégis megemberelte magát és tovább 
játszott. Minden ilyen baleset után a csapatba 
újból beálló játékost mindkét csapat legénysé­
ge és a nagyrészt angol matrózokból álló né­
zőközönség megtapsolta.

A mai match, melyben a »Bulwark* le­
génysége vörös dresszt, a »Queen» csapatja 
pedig fehér inget hordott, a közönség folyto­
nos izgalma között este 7 órakor ért véget. 
Az eredmény 6 pont volt zérus ellen a fehér 
dresszes »Queen»-csapat javára. A győztes 
csapatnak egy Néko Sándor gróf által e czélra 
adományozott szép ezüsthajó jutott diadaljel­
vényül.

egész est folyamán valósággal körülrajongtak. 
A művésznőt édesanyjával és Dienzl Oszkárral 
együtt meg is hívták holnap déli egy órára 
lunchre a »Formuláié* hadihajóra.

Háromnegyed tizenkettőkor, midőn Geytr 
Stefi hangversenye bevégződött, a vendégsereg 
bevonult a márványterembe a pazarul felszerelt 
buffethez, hogy az édességekből, befőttekből és 
süteményekből válogasson. A szolgán jégbehü- 
tött italokat és fagylaltokat hordtak körül.

Éjfél után egy órakor Berttfrd lord és 
az angol tengerésztisztek búcsúztak es a Rá- 
kóczi-induló lelkesítő ütemei mellett távoztak 
a palotából. Példájukat nemsokára követték a 

* többi vendégek is, kiknek mindegyikétől úgy a
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kormány/ mm! - ereletremelto neje szívélyes 
ke/szori!«ssal búcsúzott. Kél kettőkor ismét 
csendes volt a kormányzói palota kornyéke
Táncmmulatság a » Venerable« hajón.

Holnap, szerdán délután 4 órakor Bridgeman 
ellentengernagy uzsonnát ad a »\ enerable« 
han'm, A vendéglátást tánczmulatsag fogja hc- 
leiezni I V alkalomra a hajó hátsó fedélzetet 
tanezteremnek fogjak beiendezni Krre a mu­
latságra meghívlak mindazokat, akik a kor­
mányzó ma esti mulatságául hivatalosak vol­
tak. A tánc. mulatságon a hajó zenekara fog 
játszani. A.. Adamich-mólóról délután lel I 

. 1 - - fogják a vendege­
ket a »Venerable« hajóra szállítani.

Vjabb labdarugó mérkőzés.
Holnap, szerdán délután fi órakor a Kvas- 

say-te'epcu kthd.irugó-mérkőzés lesz a Fiumei 
A: etikai Klub és az »Irresistible« angol hadi­
hajó csapata kozott. A fiumeiek csapatában 
két hin eves magyai labdarugó: Karoly és 
Vajda is jatsza fog Belépődíj KO fillér. Höl- 
gvek vs tanulók a felét fizetik.

leli .1 Aim.
Táviratok és tele fon hitek

A közigazgatás reformja.

A tengkrfart

Elpnsztult község.
Sátoralji ujhely. aug. 28. A közeli 

Horr községből nagy tűzvész dühöngött, 
amely liatvannigv lakóházat a melléképü­
letekkel és az egész idei terméssel együtt 
elpusztított f

z oroszAz or'osz forrongás.
A cmárt el akarták rabolni. 

Sacnt-Péi ervár, aug. 28. Diploma­
beszélik,rzuu körökben hogy a rendőr­

ség :i Sztohpit miniszterelnök ellen el­
követett merénylet ügyében indított vizs­
gálat alkalmával összeesküvést fedezett fel, 
amelynek czélja a czár elrablása volt.

A forradalmi biaottság hatalma.
Sment-Pétervár, aug. 28. A forra­

dalmi bizottság oly óriási szervezettel ren­
delkezik, hágy a halálra ítéltek tisztáján 
szereplő emberek meggyilkolását lehetetlen 
megakad i/xozni.

Újabb merényletek 
Helsingfors, aug. 28 Wuthenau tá­

bornokot, a finnországi csapatok főpa­
rancsnokának helyettesét tegnap, miköz­
ben a kikötőben szemlét tartott, agyon­
lőtték. A merénylő elmenekült

Budapest, aug. 2N A belügymi­
nisztériumban ma befejeztek a közigazga­
tás reformjára vonatkozó előzetes tanács­
kozást. A minisztérium szakiért! ii most 
Andrássy Gyula gról Vezetésével elkészí­
tik a relormokrol szóló törvényjavaslato­
kat, amelyeket a miniszter az október 
10 én összeülő törvényhoz is elé tog ter­
jeszteni

Apponyi beszámolója
yásmbercny, aug. 28. Apponyi Albert 

gróf vallás- es közoktatásügyi miniszter, 
Jászberény országgyűlési képviselője ma 
táviratban tudatta választóival, hogv va­
sárnap Jászberénybe érkezik es megtartja 
beszámolóját.

Cj főispán
Budapest, aug. 28. A hivatalos lap 

holnapi száma közzé fogja tenni, hogv a 
király Percnyi Zsigmond báró helyébe 
Máramaros vármegye főispánjává Nyáry 
Albert bárót nevezte ki.

Vilmos császár unokájának 
keresztelője.

Budapest, aug. 28 jozsej főherczeg

Odessen, aug. 28. A forradalmi 
párt ismét cgv ifi esztendős leányt bízott 
meg az/a1, hogv Kaulbats kormányzó 
ellen merényletet kövessen cl. A palota 
előtt többször látták fel és alá járni a 
leányt, de nem keltett feltűnést, mert 
gyermekesen volt öltözve. Hirtelen óriási 
robbanás hallatszott, amely darabokra 
tépte az ismeretlen fiatal leányt. A leány 
ugyanis elejtette a bombát, amely igy 
idő előtt robbant föl.

Katonai támadás Kronstadtban.
Kronstadt, aug. 2°. Kétszáz tenge- j 

részkatona fellázadt és agyonlőtt három j 
tisztet. A felkelőkhöz ezután még 800 
tengerész csatlakozott. Betörtek az admi­
rális villájába és onnan 250.000 rubelt 
elraboltak A felkelők az összes hadihajó­
kat leszerelték s haditörvényszéket ál­
lítottak fel.

fíombagyár Rigában.
Riga, aug. 28. A rendőrség körül­

vett egy házat, amelyben bombákat ké­
szítettek. A forradalmárok sortiize több 
rendőrt megsebesített. Végül a rendőrség­
nek sikerült behatolni a házba, ahol 
néhány forradalm irt megöltek és többet

ma este 6 óra 5ö perczkor Koller Viktor 
Vezérőrnagy és Batthyány Béla gróf szá­
zados, szolgálattevő kamarás kíséretében 
Berlinbe utazott, hogy a király képvisele­
tében resztvegyen Vilmos császár unoká­
jának. a német trónörökös elsőszúlött 
fiának keresztelőjén. A keresztelő holnap 
délután hat órakor Msz a post da mi ki­
rályi kastélyban. Az újszülött keresztatyja 
Ke re ne2 J ossef király lesz.

Verekedő szoozialisták.
Aősmeg, aug. 28. A nemzetközi szo- 

czialisták ma gvülest tartottak, amelyen 
néhány keresztény-szoczialis^a is megje­
lent es egyikük fel is szólalt a gyűlésen. 
Közben \ erekedés támadt és kel nemzet­
közi szoczialistát életveszély esen összeszur­
kállak. A rendőrségnek csak karddal 
sikerült a rendet helyreállítania.

letartóztattak.

KÜLÖNFÉLE.
— Személyi hir Maurovics dr. zen ági 

er-ek tegnap este Fiúméba érkezett. Az érsek 
Kukanics dr. p'éhánns vendége

— A kormányzó holnap nem fo­
gad Nákó Sándor gróf kormányzó, tekintet­
tel az angol hajórai ittidőzésére, holnap, szer­
dán a rendes heti fogadást nem tartja meg. A 
csütörtöki kihallgatást a tengerészeti hatóság­
nál azonban megtartja.

— Szaktanácskozás a balesetbizto 
Bitás kérdésében. Azon a szaktanácskozáson, 
amelyet Kossuth Ferencz kereskedelemügyi mi­
niszter a betegsegélvzés és balesetbiztosítás 
kérdésének megvitatására szeptember 3-ára hi­
vott össze Budapestre, a fiumei kereskedelmi 
és iparkamarát Smoquiita A. F. tikár fogja kép­
viselni Smoquinat a kamara azzal a megbí­
zatással küldi ki a szaktanácskozásra.

hogy a betegsegelyzese es a baleset­
biztosítás tárgyában az 1900. ev júniusában es 
1903. ev júliusában hozott határozatai értei­
mében foglaljon állást.

— Magyar miivészest a Fenice szin 
körben Kómley Gyula színházi titkár holnap 
szerdán magyar müvészestet rendez a 
Fenice-szinkörben. A közreműködők : Kápolnai 
Iren, a Népszínház táncz-szuhrettje ; Sághy 
Klementina, operaenekesnő, Pintér Imre, a 
Népszínház baritonja es Kómley Gyula lesz­
nek. Kápolnái Irén be fogja mutatni az angol 
faczipős tánezot is. A részletes műsort holnap 
fogják kiadni. Az előadás este kilenezedtél 
órakor kezdődik. Jegyek előre válthatók a 
»Globus« újságárusból than.

Beiratkozás az iskolákba Az ál­
lami polgári fiúiskolában a jövő iskolai ex re 
szeptember 1-től szeptember 4-ig lesz a beirat­
kozás. A javító vizsgálatokat szeptember 4-én 
délután 3 órakor tartják. \'i intézet első o>z- 
tályába beiratkozó tanulok szüleik vagy gyam­
juk kíséretében tertoznak megje'enni es kóte.c- 
sek himlőoltás! es utolsó iskolai bizonyítványu­
kat magukkal vinni.

A városi iskolákban a beiratkozás szep­
tember elsejétől harmaJikáig, mindennap de - 
előtt 9 órától 12 óráig lesz. A javító- és fel­
vételi vizsgalatokat pénteken, augusztus 31-ón 
tartják meg. Az előadások szeptember 4-én 

I kezdődnek.
— Útközben meghalt tengerészka- 

pitány Ma délután két órakor érkezett Fó­
liából Fiúméba a Magvar-horvát hajós társaság 
I »Cirkvenica« nevű hajója. Az utón erős viha1 
volt, amely nemcsak az utasokat, hanem a 
hajó személyzetet is nagyon megviselte Dél­
előtt 11 óra tájban, midőn a »Cirkvenica« 
Cherso szigete ele érkezett, a hajó parancsno­
ka. a 68 éves Schnaut Jáczint tengereszkapi- 
tány a parancsnoki hídon hirtelen rosszul lett. 
Kövid sipjelzés után lement kabinjába s ott 
nénány perez múlva szivszélütés következte- 
ben meghalt. Amint az utasok beszélik, a hajó 
személyzete, midőn a kapitány haláláról érte­
sült. megtagadta a szolgálatot. A másodkapi­
tány erélyes fellépésének köszönhető, hogv a 
babonás tengerészeket munkára s az 111 
tovább folytatására bírta. A hajósok 
kikötötték azonban, hogy csak úgy folytatják 
az utat, ha a hajó a végállomásig, Fiúméig 
sehol sem fog kikötni. Ez tényleg igy is tör­
tént. Midőn a hajó Fiúméba érkezett, a ható­
ság elvégezte a szükséges vizsgálatot. A vizs­
gálat befejeztével ugyanazon a hajón Bue- 
cariba szállították Schnautz holttestet és ott 
fogják eltemetni.

Uj magyar hajó A Magyar Keleti 
Tengerhajózási Részvénytársaság »Kossuth« 
nevű ujonan épült 6100 tonna hordképes.sé- 
gti hajója, amint Xewcastleből jelentik, a múlt 
héten tette meg a kiküldött szakközegek je­
lenlétében első próbautjat, amely fényesen si­
került. A próbaút befejeztével Nápolyba indult 
a hajó, ahova teljes kőszénrakományt visz. A 
»Kossuth« hajó rendszeres járatokat fog telje­
síteni a galacz nyugateitrópai viszonylatban, 
melyekkel a társaság szolgálata további kiter­
jesztést nyert. A gőzös a technika legmoder­
nebb vívmányainak megfelelően teljesen «őzéi­
ből, kettős, rekeszcs fenékkel épült. Háromszo­
ros gőzfeszitéssel dolgozo gepe 1600 indikált 
lóerőt lejt ki. Az áruk ki- es berakodásara 
szolgáló gőzdaruk segítsége vei a rakodási mű­
veletek nagy gyorsasággal végezhetők.

— Nemzetközi tengerészeti kiállí­
tás. A kereskedelmi es iparkamara értesíti az 
érdekelteket, hogy Bordeaux városa a gőz ha­
józásnak százeves lordulója alkalmából a 
franczia köztársasági kormány protektorátusa 
alatt nemzetközi tengercszeti kiállítást rendez, 
amely 1907. évi május hó 1-én nyílik meg és 
valószínűleg ti hónapig fog tartani. A szóban 
lorgo kiállítás nem csupán a szorosan a ten­
gerészet körébe vágó tárgyakra, hanem az ipa-
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n e< kereskedelmi tevékenység mindazon ága- 
z ataira ki terjed, amelyek a tengerész eltel vo­
natkozásban állanak A bejelentések lehetőleg 
folyó évi szeptember hó 1-eig küldendők be, a 
«Commissariat General de ('Exposition mariti­
me internationale de Bordeaux. czimére. 
Ugyanott megszerezhetők a bejelentési ivek, 
valamint a kiahitáson való részvételre vonat­
kozó részletes határozmán vök

Sorozás Az 16O6» évi ujohezokat 
vágj is az 1885., 1884. és 1888. évi születésű 
katonaköteleseket október 29 tői 81-ig a S. 
\ ito-utczai városi fluskola he'visegeiben fog­
ják sorozni, Oklóbet 29-én délelőtt 8 
az 1885-iki születésű, vagvi- íz C'ső korosz­
tályú, október 30-án délei':; 8 órakor pedig 
az 1884-iki e- 1888-iki, vagyis a ma-odik 
es harmadik korosztályú ujonczo; sorozása 
lesz Oktober 81 -en délelőtt 8 órakor a 11 n 
fiumei illetőségű katonaköteleseket sorozzák

A Kereskedelmi Alkalmazottak 
Egyesülete V;.s rnap délután 8 makor h Ke­
reskedő mi Alkalmazottak E vesülete Sunpe > 
alelnok elnöklete alatt közgyűlést tartott. A 
gyűlésen mintegy 70 tag jelent meg. Az elnök 
megnyitotta a gyűlés- s megemlékezett az 
egyesület elhunyt tagjairól. Majd az egyesület 
2f> eves jubileuma alkalmából beszédet intézett 
a jelenvoltakhoz. Beszédében m gemlitette, '.ogy 
az igazgatóság a 2o eves jubileum a ka1 mabú 
társas kirándulást akart rendezni, ami t-oibtn 
nem volt lehetséges, de e helyett a |övö év­
ben fognak kirándulást rendezni. Kévés társa­
ságnak adatott meg az a szerencse, hogy 25

KOZdAZIlASAtl.
7 kereskedelmi kongresisue A ke­

reskedelmi kamarák es egyesületek nemzetközi 
kongresszusát ez évi szeptember 18-an tartják 
meg Milanóban. A kongresszuson az Orszá­
gos Magyar Kereskedelmi Egyesület is képvi­
selteti magat, A kongresszus napirendje a kö­
vetkező : I Az állandó bizottság ülése. 2. A 
világposta-egyesület . nemzetközi postai erté- 
kek és egyéb reformok. 8. A távbeszélő nem­
zetközi szervezése. .1 telefondíjak leszállítása 
stl\ 1 Nemzetközi váltó-és csekk-jog. 5. Nem­
zetközi kereskedelmi bíróság ti. Semleges ten­
ger; utak . A nemzetközi kiállítások kérdé­
sé. 8. Vámstatisztika. 9.^ Vámformalitások ;

stb. A fiumei ke-

eves jubileumát ünnepelje s r méli, hogy e 
társaság, amelynek kebelénen mindig egyetér­
tés uralkodott, még st* ; évig fog virágozni s 
hasznára lesz nemcsak .1 tagoknak, hanem 
Fiume városának is. — \ közgyűlés ezután
köszönetét szavazóit az. 'gazgatoságnak, majd 
megválasztotta az uj igazgatóságot, mely a 
kov étkezőképpen alakit 1 meg ; Ív nők ; ifjabb 
Brelich La os, alelnok : Simper János, titkár ; 
Mohr Ferenc/, pénztáros: B ranz Ernő, e len- 
őrök : Vezzil Hu 40 es Panda Gvu’a, választ­
mányi tagok : Raganzini Jakab, Velics .Wale, 
Raccanello Ágoston, Sillich Pál, Mave; niter 
Lipot és Stagin' József. Ezzel a gv ülés v eget 
éri.

Az utolsó hajójárat Fiúméból 
Abbáziába A Magyar-horvát hajóstársaság 
közhírré teszi, hogv az angol hajóraj Fiúmé­
ban időzése alatt az utolsó hajó Fiúméból 
Abbáziába e hó Boáig bezárólag minden nap 
este 11 órakor fog indulni.

Éhen akart halni A öngyilkosság 
különös módját választotta Marceglia Ede, 44 
eves Ikonéi illetőségű egyen Elhatározta, hogy 
éhséggel fogja elpusztítani magát. Szombaton 
este a Maria Terezia-mólón egy felforditott 
csónak alá bujt, azzal az eltökéli szándékká1, 
hogy onnan többe elve nem fog előkerülni. 
Tegnap reggel azonban a révka'auzok felfe­
deztek a csónak alatt fekvő embert, aki már 
annyira el volt gyöngít ve, hogv nem tudott a 
lábán inegállani. Eleinte azt hitték róla, hogy 
reszeg. A révkalauzok a mentőket hívtak, akik 
a kórházba szállították az öngyilkosjelöltet, ahol 
elmondta, hogy elten akart halni. Ma mar túl 
van minden veszélyen.

Felsült betörők Tegnap éjjel isme­
retlen tettesek be akartak törni a Corso 11. 
száma alatt levő Pierucci-tele órásüzletbe. E

vamja 
5 érára, 
ileg 0.75 

vamja- 
'. uj kor- 
az enyv 
s érző •

nemzetközi postacsomagok4 
rés védelmi es iparkamara 't nemzetközi kon­
gresszusra, mint értesülünk, még nem kapott 
meghív ást.

Az olasz vámtarifa módosítása
A Sonn i no-kabinet hu kasa élőt néhány nap- 
pai törvenyjav .illatot teijes/.tett be a kamara- 
ho az autonóm vámtarifa módosítása tigve- 
be". melv szerint ti2 árut -te vauja lett volna 
meg a ! 1 i.ibunlo Mivé. azonban ,1 k >r nánv- 
v alt ozása övetkezteben a tör ényjavaslat tar- 
Kválás elmaradt es v.tló-ximi eg hosszabb 
ideig -iem i- kerül napirend .-, az uj {ormány 
engedélyt kert e- tápon a törvényhozástól 
arra, hogv a proponált 111 vámtételeket ez év 
végéig terjedő hat t'ylvai, ideiglenes minőség­
ben azonnal életbe'éptethesse A -. augusztus 
15-én publikált rende ef.el szabályozott vám 
tételek sorából Olaszor-. agha irányuló expor­
tunkra nézve 'énvegesehbek a következők ; 
Az élesztő eddig v amm intés volt, jövőben 12 
liia vámot tizet; a tisztáikon eexet-a 
1 líráról 2-re, a va várnia 12.5ii-ról I 
a tégla vámja 0.25-ró! 0 50-re, illet, 
lírára emeltetett fe . Ellenben az enyv 
n ik in In ara tervezett felémé cselül a 
mám eltekintett, minthogy időközben 
vamjai az 0 asz-franexia kereskedelmi 
de- ke’ lírában állapította meg.

A világ kereskedelmi flottája
A londoni Lloyd kimutatása szerint v világ 
kereskedelmi flottája ez idő szerint 301.000 
hajóból áll 38,554.000 tonna laria'ommal, 
amiből a gőzösökre 31.744.000, a vitorlásokra 
5,809.000 tonna esik. \ múlt esztendő 'en 
másfel millió tonnával gyarapodott a kereske­
delmi hajók tonnatartalma és pedig az angol 
6OO.O60, a német 250.000, a 1 .pá 1 125.000, 
az olasz I 15 000. a norvég 70.000, a svéd 
pedig 50.000 tonnával. \ vitorlás hajók ö-s-es 
állománva megint fogyott 23U.0U0 tonnával. 
Az egyes államok között természetesen Ang­
liáé az első hely 11.41 I hajóval es 17.6 mil­
lió tormával. Mas 'dili helvon u ! Németország 
2027 hajóval es 3 8 mi’lió tonnával. Harmadik 
helyen E-rak amuri ka szerepel 2988 hajov.t es 
2-6 millió tonnával. A negyedik helv Franc/.m 
országé 1508 hajóval és I -7 mili ő tonnával. 
Ötödik Olas ország 1181 hajóval es L2 mill, 
tonnával. Hatodik Japan 782 hajóval es I 
millió tonnával Hetedik 2 sorban Oroszország 
1355 hajóval es 913.000 tonniva'. Nyolczad; < 
Svédország 1558 haióva’ es 856.00t) tonnával. 
9. Spanyolország 579 hajóval és 722.60 tonnával. 
Tizedik helyen all Magyarország és Ausztria 

312 hajóval és 630 000 tonnával. Tizenötezer 
tonnásnál nagyobb hajói csak .Angliának (10)

Olvasóink figyelmébe. Lapunk egyes 
példányai kaphatók aa Iraméh féle kir- 
lapeltirusiló Hotelben, l'ia Ríva 6 so ám 
. I m kir dohanynagytöosdében Piaooa 
EHsabetta. ('apudi htom na Ida likőr 
üzletében Peák-Corsa Pevescorich (íior 
trafikban Ríva Saápdry. Barbis (íior. 
trafikban, Via Adamieh és kiadóhivatalunk­
ban (•l'nió- nyomda. Ríva Sodpdry, Adria- 
palota

BUCCARI
(Fiume mellett)

Tengeri fürdő, temek szép fekvés, villany­
világítás

Jadran Szálloda
modern kényelemmel berendezve

Magyar kiszolgálás.

Bor-eladás!
Természetes tiszta magyarorszégi és dal- 

mácziai asztali boraim kltUnd minősegeit köz­
vetlen a tisztelt fogyasztó közönséggel akarom 
megismertetni, ajánlom:

Szekszárdi 2 éves rizling literjét 44 fiit. 
Salmácziai 2 „ fehérbor „ 40 „

„ pompás siller „ 36 „
Legkisebb vétel 30 liter, mely kívánatra 

költség nélkül házhoz küldetik és csupán a 
városi fogyasztási adó lesz külön felszámítva.

Mintát komoly érdeklődök ingyen és bér­
mentve kapnak :

z= PAUK ÖI>ÖN z=
borkereskedő.

FIUME - Szabad kikötő - FIUME.
Telefon 470 szólni.

Kor esni árosok nagyobb vétel 
esetén külön árajánlatot kapnak.

s-ajt^sitbsIcDlft-aitbsIfrq

Könyvelő.

czélból belopództak a házba s kapuzárás után |és Németországnak (4) vacak. Tízezer ton - ; 
egy oldalajtó lelett levő ^ szellőztetőn a. '• e- násnal nagyobb s tizenötezer tonnásnál kisebb \ 
másztak a Lust-léle czipőüzletbe s itt áttörték , hajója van Angliának 51, Németországnak 23. j 
az órásüzlet falát. A tagiákat körülbelül egy jÉsvak-A-nviixánok 10 es Franexiaor-zágnak 3. :
négyzetmeter területen kiszedték ; de az órás­
át zletbe meg sem tudtak bemenni, mert ennek 
falát belülről öt milliméter vastagságú vaspán- 
czel borítja, amire a betörök nem számítottak.
A fal áttöréséhez czipesz-szei számokat hasz­
náltak, amelyeket egy vászonköténynyel együtt 
a czipeszüzletben hagytak. Reggel kapunyitás­
kor aztán észrevétlenül elmenekültek. j

— Szerencsétlenül járt munkás
Sasel Miksa, 32 eves fér kei illetőségű munkás I 
ma délután a kikötőben dolgozott. Munkaköz- 
ben lábán keresztülment egy megrakott szeker. • 
Súlyos sérülésével a kórházba szállították.

rancziaor-zagnak 
A niagvar vs ősz.rák kereskedelmi tengerészet 
hajói közül, samo-, egyetlen egy sem közelíti 
meg a tízezer tonnát

A szerkesztííség és kiadóhivatal 
telefon-száma: 224.

Főszerkesztő :
Szemerjai Kovács Zoltán. 

Felelős szerkesztő ;
Murai Jenő. 

Kiadótulajdonos :
Unió» könyvnyomdái rmlintézet.

Elsőrangú könyvelő, aki a német levelezésben 
jurta-, azonnali belépésre kereste­
tik. Évi fizetés 2400. korona es renumeratio 

Ajánlatok Kas-ovitz S. - Fiume

lief» r'»' **

NAGY SZÁLLODA 
CIBQU-E1TICÜ. 
Az adriai tengerpart legújabb és leg­
modernebbül berendezett szállója f 0 fé­
nyesen berendezett szobával, gyönyörű 
terrasszokkal, külön nagy étteremmel 

és külön káVébazi helyiségekkel.
Gyönyörű árnyas park: lekvés kőzuellenül a ten­
gerparton. remek kilátással, fürdők a házban, 
villanyos világítás, Mit és minden modern kényelem.

Penzió lakás nélkül ti korona. (Reggeli 
kávé. tea vagy csokoládé vajjal - kenyérrel 
délben: 5 fogás ; este: előétel, sült, sajt vagy 
gyümölcs.)

Mindennemű felvilágosítással szívesen 
szolgál

az Igazgatóság.



A TENGERPART

I
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□
ELSŐ FIUMEI KENYÉRGYÁR

villany- vs gőzerőre berendezve, a hygienia legújabb vivnuínyaival felszerelve

SZEPTEMBER HÓ l-én NVILIK MEG.
PC* Via Gisella 3. (Ciotta ház) földsz.

yitvcsz megrendeléseket mindenféle tejes, vajas, fehérsntemény és kenyérre szállodák, kávéházak, egyéb
nyilvános intézetek, vitamint magánosok részére.

Mázhoz szállítás. VALÖDI ROZSKENYÉR! ír Telefon sz. 785.

CÄNTRIDÄ
NAGY TENGERI FÜRDŐ.

Oendéglő árnyékos kertben. — Csinosan bulorozoll 
vendégszobák. — Oillamos uilágilás. — Oiz a fiúmé 
vízvezetékből. — Kitűnő konyha és finom Italok. 

— Díszterem ünnepélyek és bankettek részére.
Minden vasár- és ünnepnap katonazenekar hangversenyez.
Villamossal a várostól negyedórányi távolság. Minden 
villamosnak összeköttetése van a fürdő omnibuszához.

Fflrdö- és menetjegyek:
A rarosbol oda es rissu Móréi együtt felnőttelek 70 mi

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . gyermetetnet 50 „
Bilit Poblicotól oda és riss» fürdőre! együtt felnőtteknek 60. 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . gyermekeknek 40 „
10 drb bérletjegy :

A Tárosból oda és rissia fürdővel felnőtteknek 6.- kor 
. ... , gyermekeknek 4.40 „

Btard. Poblicotól ... . felnőtteknek 5- .
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . gyermekeknek 3- .

W Japek a villiatsmvt kalászainál kaphatók, le
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Jl V. & A. de ROSSI
Piazza déllé Erbe 7. (Óváros.)

TöToToször Icit-ü-rxtetott czipőraJsitára,.
Saját készítésű legkitűnőbb

férfi-, női-, és gyermek czipők
minden árban.

Móráéit szerinti megrendelések kfogástalanul 
eszközöltetnek.
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„Bellevue“ Hirdetések
*“,,n Cirquenícáb’an*"116 ~ felvétetnek a kiadóhivatalban.
Kimtlnll i tenger «ellett, szép terreszszel $ remek kllitiesel. 1*^2)

Elsőrendű magyar konyha -------------------------------------------- ---------------------------------------------------------

Tiszta zamatos borok 

Kőbányai polgári sör. 

Szépen berendezett 
szobák. KT*

Teljes penzió igen olcsó árakon. 
X 6irquenicija érkező magyarok különös 

figyelmébe
*****************

m- ALUDTTEJ
jégbehűtve kaphatni a

Központi Tejcsarnokban
(Via Ciotta 2. sz.)

polxaranlclixt is 12 fillérért.
teljes tej házhoz szállítva llterenkint 26 fill, 
naponta friss vaj, túró, tejszín és tejfel.

Tájékozás végett tisztelettel tudatom a 
n. é. közönseggel, hogy Manojlovits János úr 
kilépett üzletemből s helyette Bloch Arnold 
urat bíztam meg üzletem vezetésevéi.

II II M II
Könyvnyomdái I 

müintézet 1 1VÜp qp- Tipográfia
artistica

77
»-A-d-ria-“ palota,, IF"TXJ"^vdIIE3 palazzo „_A_<a.ria“.

TELEFON 224.
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vp •»> «»F 
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itr szállít '•«
minden a nyomdászatba vágó munkát 
gyorsan, szakismerettel és a legolcsóbban.

ÜT ESEGUISCE -ee 
prontamente con conoscenza del ramo ed 
al plh buon mercato ognl lavoro tlpo- 

lltograflco.
'fp yp tpw w

'fp vp

e&n étik

«
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Nyomatott az «Unió. könyvnyomdában Fiume, (Adria palota, Ríva Szápáry).
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